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A fö Idm ű vesssö vet kezetek 
III. megyei küldőUgyűlése

A földművesszövetkezetek tet­
ve,jötte óta harmadszor ül össze 
ma a megyei küldöttgyűlés. Két­
száz legkiválóbb szövetkezeti tag 
hozza el a községek dolgozóinak 
üzenetét, javaslatait, bírálatát. A 
párt- és a kormányhatározatok 
megszabják, hogy a földműves- 
következeteknek is hozzá kell 
járulniok a dolgozó parasztság 
termelési kedvének növeléséhez 
vs ezzel minden dolgozó életszín­
vonalának emeléséhez, a falu 
áruellátásának további javításá­
hoz.

A falu és város közötti gazda­
sági kapcsolat kiszélesítésében, a 
munkás-paraszt szövetség szilár­
dításában, a dolgozó parasztság 
nevelésében nélkülözhetetlen 
láncszem a földművesszövetke­
zet. A munka megjavításának ér­
dekében határozta el a SZO- 
VOSZ igazgatósága, hogy 11)5-1 
első negyedévében valamennyi 
tőid művesszövet kőzetnél tartsak 
meg a tag- és küldöttgyűléseket, 
ezt követően pedig a járási, me­
gyei és országos küldöttgyűlése­
ket.

A megyei küldöttgyűlés is a 
föleim ü vesszővel kezetek hatal­
mas méretű fejlődéséről ad szá­
mol. Megmutatja többek között 
azt is, hogyan emelkedett a köz­
ségek lakóinak jóléte, hogyan 
nőitek igényei. Szükséges, hogy 
a megnövekedett igényeket ma­
radéktalanul kielégítsék a föld­
mű vesszövet kezetek.

1951, — a II. küldöttgyűlés óta 
a szövetkezeti boltok forgalma 
kétszeresére emelkedett, ezen be­
lül a vegyes iparcikkek forgalma 
pedig csaknem háromszorosára. 
A l'öl d m ű vessző vet keze tek Haj- 
dú-Bihar megyében mintegy 100 
ezer tagot tömörítenék soraik­
ban.

A községekben létesített szak­
üzletekben mindent meg lehet 
kapni, nem kell a dolgozóknak 
a városokba fáradniok. A bal­
mazújvárosi, a komád! textil- 
szaküzletek mind áruválaszték, 
mind vend és tisztaság tekinte­
tében felveszik a versenyt a vá­
rosi üzletekkel. A bolthálózatok 
és szaküzletek egész sorát kor­
szerűsítettük, minek eredménye­
képpen a lakosság igényeit egy­
re jobban ki tudjuk elégíteni.

Hasonló fejlődés tapasztalható 
közétkeztetési üzemágaink és 
italboltjaink területén is. Egyre 
inkább felszámoljuk az italbol­
tok korcsmajellegét, vendéglők, 
éttermek, cukrászdák létesítésé­
vel segítjük elő a társadalmi 
étkeztetést és bővítjük a falu la­
kosainak szórakozási lehetősé­
geit.

Figyelemre méltó eredménye­
ket értek el a földművesszövet­
kezetek a parasztság termékfe­
leslegeinek felvásárlása terén is. 
A budapesti és debreceni piaci 
elárusító helyekkel hozzájárul­
nak a városi dolgozók ellátásá­
hoz és megkönnyítik a városi el­
látószervek munkáját.

Komoly szerepük van a föld­
művesszövetkezeteknek abban 
is, hogy idejében eljutnak a me­
zőgazdasági termelést fokozó ter­
mékek a dolgozó parasztsághoz. 
Nagy mennyiségben hoznak for­
galomba műtrágyát, növényvédő 
szereket. Csupán rézgálicból 1264 
mázsa jutott le a termelők szá­
mára a földművesszövetkezete- 
ken keresztül a megye szőlő- és 
gyümölcstermelő helyeire.

Harcolnak a földművesszövet- 8 
kezetek az ávuclosztás terén ta­
pasztalt hibák ellen is. A sárrét- 
udvari földművesszövetkezet
Karcagon kutatott fel húsz fe­
lesleges ekét, elszállította a köz­
ségbe, ahol napok alatt mindet 
megvásárolták a dolgozó parasz­
tok.

A munka további megjavítása 
szempontjából nagy jelentősé­
gűek a megtartott taggyűlések és 
küldöttgyűlések, amelyeken a 
szövetkezeti tagok döntő többsé­
ge megjelent. E gyűléseken bát­
ran feltárták a földművesszövet­
kezet munkájában még megta­
lálható hibákat. A nádudvari 
küldöttgyűlésen a szövetkezeti 
tagok bírálták a megyei szövet­
ség és a járási szövetség mun­
káiét. Kérték, hogy a szövetsé­
gek dolgozói, vezetői sokkal több 
segítséget adjanak a helyi szö­
vetkezeti vezetők munkájához.

A dolgozó emberről való foko­
zott gondoskodásban nagy sze­
repe van a földművesszövetke­
zeti mozgalomnak. 1953, negyedik 
negyedéve bebizonyította, hogy 
ha több figyelmet fordítunk a 
dolgozó parasztok szükségletei­
nek kielégítésére, ha kérjük a 
véleményüket, akkor a szövet­
kezet iránti érdeklődésük növek­
szik, magukénak érzik a föld­
mű vessző vet kezetet és részt kér­
nek munkájából.

A kormány pvogramm előtti 
időkben sok hibát követtünk el, 
lazult a dolgozók és a földmű­
vesszövetkezetek közötti kapcso­
lat, mert sok esetben meghallga­
tásuk nélkül döntöttünk a .szö­
vetkezeteket érintő ügyekben. A 
szövetkezeti demokrácia ilyen és 
hasonló megsértését nagyrészt 
kiküszöböltük, aminek eredmé­
nyeképpen a tagsággal a kapcso­
lat megjavult. A dolgozó parasz­
tok megindultak a földművesszö­
vetkezetek felé. 1953 negyedik 
negyedében 8128-al szaporo­
dott a tagok száma a megyében. 
Növekedett anyagi érdekeltsé­
gük is; a fenti idő alatt 628.000 
forint részjegy hátralékot fizet-1 
tek be.

A közeljövőben még inkább 
[okozzuk a szövetkezeti tagokról 
való gondoskodást úgy, hogy 
nemcsak a részjegyek arányában 
kapnak visszatérítést, hanem az 
értékesített terményféleségek
után és viszatérítést adunk a vá­
sárolt iparcikkek után is. Ebben 
az évben hálózatfejlesztési ter­
vünkön felül 40 új boltegységet 
létesítünk, ebből húszat már 
megnyitottunk.

A dolgozó parasztok munká­
jának megkönnyítése céljából a 
megye területén 34 községben 
létesítünk tüzelő- és építőanyag 
telepet, ezcl nagymértékben elő­
segítjük a lakóházépítést.

A megyei küldöttgyűlésen te­
hát van" miről beszámolnunk. 
Munkánk akkor lesz azonban 
igazán eredményes, ha a párt-és 
kormányhatározatok szellemében 
hasznosítjuk az eddigi tapaszta­
latokat és a további feladatokat 
jól határozzuk meg, hogy újabb 
sikereket érjünk el a szövetkeze­
tek további fejlődésében, a dol­
gozókról való fokozott gondosko­
dásban.

Szabics Istvanne, 
a Hajdú-Biharmegyei Szövet­

kezetek Szövetsége titkára.

A DISZ Megyebizottság felhívása 
a mezőgazdaságban dolgozó ifjúsághoz

A párt Központi Vezetősége és a minisztertanács közös határozata a mezőgazdaság fejlesztéséről 
elöntő feladatként jelölte meg a kenyérgabona terméshozamának növelését.

Ahhoz, hogy ezt a cé.kitűzést valóra válthassuk legsürgősebb feladatunkat képezi a tavaszibúzá­
nak az elvetése. A táv iszibúzának az elvetése egyetlen napos késedelmet sem szenvedhet. Az, idő sürget, 
azonnal teljes erővel neki kell látnia tavaszi vetésnek.

A tavaszibúza bő terméshozamának eléréséhez szükséges:
1. Idejében, legkésőbb 5 nap alatt fö'dbckerüljön a vetőmag.
2. Fontos, hogy a mag olyan őszi szántásba kerüljön, amit előzőleg megfelelően előkészítetlek.
3. Megtele'ően megtisztított és csávázott vetőmagot vessünk.
4. Minél több tavaszibúzát keresztsorosan vessünk el, mert így nagyobb terméseredményre van ki­

látás.
Megyénkben 12.000 kh tavaszibúzát keil elvetni. F.bből eddig 4000 holdat vetettek el.
A DISZ-sz'evezetek feladata a gépállomásokon, termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban, 

hogy alakítsanak ifjúsági brigádokat, melyek, ha szükséges éjjel-nappal végezzék a vetést. Harcoljanak 
a gépek jó kihasználásáért

TRAKTORISTA FIATALOK!
Önként vállaljátok az éjszakai vetést, szereljetek gépeitekre megfelelő világítólámpákat.
TERMELŐSZÖVETKEZETEK. ALLAMI GAZDASAGOK FIATALJAI!

Előre ki keli hordani a földek szelére a vetőmagot, biztosítani kell a fogatok zavartalan közle­
kedését.

EGYÉNILEG GAZDÁLKODÓ FIATALOK!
Szüléitekkel együtt azonnal kezdjetek hozzá a tavaszibúza elvetéséhez és másokat is erre biztas­

satok.
A korai vetés bő aratást fog eredményezni.
D1SZ-1STAK, FIATALOK!
Népünk kenyeréért folyik most a harc a földeken!
Fáradságot nem kiméivé törjetek előre, rohamcsapat módjára a több és jobb termesért.

DISZ ME GYE BIZOTTSÁG.

-t előbb a KONGRESSZUSI VERSENY SIKERÉÉRT I *

Befelezte else negyedévi készáru tervét az Orvosi Míiszergyár
A két hónap óta folyó kongresszusi verseny eredményeként pénteken szép siker született 

Debrecen egyik legjelentősebb exportra termelő üzemében, az Orvosi Műszergyárban. A gyár 
U nappal a határidő előtt március 19-én délelőtt 10 óra 50 perckor befejezte első _ negyedévi 
készáru tervét. Mától kezdve minden műhely és műhelyrósz már a második negyedévi terv tel­
jesítéséért küzd, hogy . egyre több és jobb minőségű orvosi műszerrel szolgáljon népgazdasa­
gunknak.

Uiiráz már a cukorrépa vetésé! is befejezte
Lapzártakor jelentik: Üjiráz község a tavaszibúza vetésével egyidőben teljesítette 30 hold 

tavaszi árpa cs 90 hold cukovi ópu vetéstől vét.

A darvas! állami gazdaság 
teljesítette felajánlásának nagy részét

A darvas! állami gazdaság dol- 
zói és vezetői vigyáznak arra, 
hogy elveszítsék a gazdasag 
hírét, amit eddig sikerült meg­

írni. Vállalást tettek a párt- 
ngresszus tiszteletére, hogy 
lint az idő és a talaj arra al- 
lmas lesz, azonnal megkezdi* 
szántást és a vetést.
Vállalták március 20-ra a 
rsó és a takarmányrépa elve­
sét, március 25-re pedig a cu- 
u-répavetés befejezését. Válla­
suknak nagyobb részét mar 
Élesítették is. Elvetettek 100 
ód borsót, tegnap befejeztek a 

hold takarmányrépa vetését, 
a megkezdik a cukorrépa vete­
ti és úgy szervezik meg a mun- 
it, hogy három nap alatt, tehát 
vállalt határidő előtt két nap- 

il befejezik a 160 hold cukor- 
„„téeét is. A dolgozók kö­

zött többen akadtak olyanok, 
mint Angyal József és társa, 
akik a borsó vetésében napi 180 
százalékos teljesítményt értek el, 
Bordi Károly és társa Zsila Sán­
dor, akik 175 százalékos napi 
teljesítményt értek el a vetesi 
munkákban.

A tehenészetben is szorgalma­
san dolgoznak, hogy kongres­
szus! vállalásukat teljesíthessék.
A tehenészet dolgozói azt vállal­
ták, hogy a kongresszus napjáig, 
április 18-ig, két literrel emelik 
az istájlóátlagot. Vállalásukat 
clőreláthatóalag túl is tudják tel­
jesíteni, mert már eddig is 1.8 
literrel emelték az istállóálla­
got. Kiss Károly és Nagy Ká­
roly fejőstehenészek pedig 2.1, il­
letve 2.2 literrel növelték a rá­
juk bízott tehenek istállóátlagat. |

A hosszúpályi gépállomáshoz 
tartozó termelőszövetkezetekben 
is megkezdődött a tavaszi mun­
ka. A traktorosok az elmúlt évi­
nél jobb eredményeket akarnak 
elérni és. már úgy indultak a 
munkába, hogy megjelölték: mi­
lyen cél felé törnek.

Jaskó Mihály gépét szocialista 
megőrzésre vette át és megfo­
gad táj hogy 10 százalékos üzem­
anyagmegtakarítás mellett ter­
vét 150 százalékra teljesíti. Ver­
senyre hívta Hunyadi János elv­
társat.

Hunyadi elvtárs a versenyki­
hívást elfogadta azzal a kiegészí­
téssel, hogy a hozzá beosztott 
fiatal traktorosoknak átadja 
munkamódszerét. Versenyválla­
lást tett Eszenyi István, Nagy 
Sándor, Tóth Dezső és még igen 
sok más traktoros iS:

A debreceni gépállomás versenye
A debreceni gépállomás Bil­

ling János traktoros brigádja es 
a nagyhegyest Kossuth terme o- 
szövetkezet növénytermesztő bu­
gád ja versenyszerződest kötöttek
egymással. Vállalták, hogy a 
munkát közösen megbeszélik, el­
készítik a menetiránytervet, 
amelyben feltüntetik, hogy me­

lyik növénynek mikor van szük­
sége gépi munkára.

A traktoros brigád megígérte, 
hogy kifogástalan minőségi mun­
kát végez és tavaszi tervét 125 
százalékra teljesíti. Ez alatt az 
idő alatt 340 kiló üzemanyagot 
takarít meg.

A termelőszövetkezet a trak­
torosok számára kifogástalan

brigádszállást biztosít és napon­
ta egyszer meleg étellel ellátja 
őket.

A versenyszerződésben azt i» 
feltüntették, hogy a jó együtt­
működés folytán milyen növény- 
féleségből mennyivel termelnek 
többet, mint amennyit a terme 
lőszövetkezet tervbe vett.

Pintye Antira
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Ünnepi pártaktíva ütés
a Magyar Tanácsköztársaság megalakulásának 

35. évfordulója alkalmából
A Magyar Tanácskoztál-#; - ág 

megalakulásának 35. évfordulója 
alkalmából a Magyar Dolgozók 
Pártja budapesti bizottsága pétite­
ken este ünnepi pártaktiva ülést tar­
tott a MEDOSZ „Móricz Zsig- 
mond” kuitúrotthonában.

Az ünnepi pártaktivaülés elnök­
ségében helyet foglalt Rákosi Má­
tyás, a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének első tit­
kára, Fö'dvári Rudolf, a Magyar 
Dolgozók Pártja politikai bizottsá­
gának tagja, a budapesti pártbi­
zottság titkára, Bata István altá­
bornagy, honvédelmi miniszter, a 
politikai bizottság póttagja. Csi­
bész Józsefire a budapesti pártbi­
zottság titkára, Réti László, a .Ma­

gyar Munkásmozgalmi Intézet 
igazgatója, Nyisztor György, a 
Magyar Tanácsköztársaság népbiz­
tosa. Sollncr József, Varga Gyula, 
Abelovszki József, a magyar mun­
kásmozgalom regi harcosai. Kovács 
Antal, a DISZ budapesti bizottsá­
gának titkára, Apró Antalné, a XI. 
kerületi pártbizottság titkára, Ko­
máromi Lajos, a Szocialista Munka 
Hőse, Gazda Géza Kossuth.díjas 
üzemvezető, Ormai Arpádné Kos- 
suih-díjas sztahanovista.

Földvári Rudolf, a budapesti 
pártbizottság első titkárának meg­
nyitó szavai után Réti László, a 
Munkásmozgalmi Intézet igazga­
tója, mondott bezsédet.

Héli László elvtárs beszéde

-— Harmincöt évvel ezelőtt, 
1919 március 21-én Magyarorszá­
gon létrejött a proletár!átus dik­
tatúrája, kikiáltották a Magyar 
Tanácsköztársaságot.

— Európa ekkor a háború kö­
vetkeztében és a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom hatására 
forradalmi erjedésben volt. Az 
első világháború befejeztével 
olyan helyzet állott elő a leg­
több európai országban, amely­
ben a munkásosztály számára 
reális lehetőséggé vált a kizsák­
mányoló osztályok hatalmának 
megdöntése. Azonban a munkás- 
osztály forradalmi harcát gátol­
ta, akadályozta a jobboldali szo­
ciáldemokrácia, amely minden 
erejével a bomladozó, széteső ka­
pitalista rend megmentésére tö­
rekedett. A Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom világot meg­
rázó, forradalmasító hatását ezek 
az árulók azzal igyekeztek ellen­
súlyozni, hogy a bolsevizmust 
speciálisan orosz jelenségnek 
tüntették fel. Azt magyarázgat- 
ták, hogy Európában a bolseviz- 
musnak, a szovjethatalomnak 
nincs talaja.

— Ilyen körülmények között 
a tanácshatalom létrejötte Ma­
gyarországon, Európa közepében 
egy olyan országban, amelynek 
nem volt közvetlen földrajzi 
kapcsolata Szovjetoroszországgal, 
meggyőzően bizonyította a világ 
népei előtt a szovjethatalom 
nemzetközi jelentőségét, nem­
zetközi érvényességét. Európa és 
elsősorban a M agyarországgal 
határos országok népei lelkese­
déssel fogadták a Magyar Ta­
nácsköztársaság létrejöttét, az 
uralkodóosztályok és kormá­
nyaik pedig megdöbbenéssel és 
rettegéssel vették tudomásul a 
szovjetek eszméjének gyors ter­
jedését és újabb győzelmét.

A Magyar Tanácsköztársaság, 
Szovjctoroszország első követője, 
segített messze nyugatra kiter­
jeszteni a proletárforradalom 
lángját. Ezért üdvözölte kitörő 
lelkesedéssel Lenin a Magyar 
Tanácsköztársaság létrejöttét, 
mint a szovjet hatalom eszméjé­
nek nagy erkölcsi győzelmét, 
ezért emelte ki annak jelentősé­
gét, hogy a Magyar Tanácsköz­
társaság tanúsága szerint „az a 
mag, amelyet az orosz forrada­
lom elvetett, kikéi Európában“.

A magyar kommunisták az 
1919 március 21-ét megelőző né­
hány hónapban nagyszerű mun­
kát végeztek. Felhasználva októ­
ber tanulságait és útmutatásait, 
lelkes és odaadó küzdelemben 
meghódították a munkásosztály 
többségét, a dolgozó parasztság 
és a frontról hazaözönlő katonák 
legjobb, legharcosabb tömegeit. 
Ezeket a hatalmas eredménye­
ket a fiatal kommunisták ma­
gyarországi pártja azért érte el 
ilyen rövid idő alatt, mert való­
ban a magyar dolgozó nép érde­
keit képviselte.

(Kissietek)
A Magyar Tanácsköztársaság 

létrehozásával a kommunisták 
valóra váltották mindazt, amit 
az előző hónapokban a dolgozók­
nak ígértek, megteremtették el- 
sőizben Magyarországon a nép 
igazi szabadságát és hatalmát, 
megszüntették a nagybirtokosok 
és nagytőkések népelnyomó ural­
mát.

A Magyar Tanácsköztársaság 
dicsőséges emléke élénken él 
dolgozó népünk, munkásosztá­
lyunk tudatában. 1945-ben, fel- 
szabadulásunk után, ez az élő 
emlék nagy segítséget jelentett 
a volt kizsákmányoló osztályok 
hatalmának megsemmisítéséért 
folytatott küzdelemben. A Ta­
nácsköztársaság veteránjai lelke­
sen harcoltak a népi hatalom 
megteremtéséért. Az igazi ,,ti- 
zenkilencesek“ a Magyar Ta­
nácsköztársaság hős védelmezői­
nek ezrei és tízezrei megértették, 
hogy a népi demokrácia az ő 
küzdelmeik folytatója, céljaik, 
törekvéseik megvalósítója és 
becsületes, lelkes munkával har­
coltak a második magyar prole­
tárdiktatúráért.

A Magyar Tanácsköztársaság 
létrejöttekor, 1019-ben, valóban 
az egész magyar dolgozó nép vá­
gyait, törekvéseit, legjobb célki­
tűzéseit testesítette meg. Né­
pünk minden nehéz gondjának 
megoldását, súlyos bajainak or­
voslását várta és remélte a pro- 
letáriátus diktatúrájától. Az 1919 
áprilisi tanácsvá'asztások a dol­
gozó nép egységének és a prole­
tárdiktatúra iránti szilárd bizal­
mának voltak a kifejezői.

Miért bíztak a dolgozók any- 
nyira a tanácshatalomban? 
Azért, mert tudták és érezték, 
hogy a tanácshatalom nem raj­
tuk kívül és fölöttük álló ural­
kodó rendszer, nem egy ellensé­
ges osztály elnyomó szerve. Tud­
ták és érezték, hogy a tanácsha­
talom az ők maguk, a tanácsok­
ban a dolgozó nép saját sorsát 
intézi.

A Magyar Tanácsköztársaság 
létrehozásakor és fennállása ide­
jén a magyar kommunisták sok 
hibát is követtek el. A hibák ab­
ból eredtek, hogy a fiatal ma­
gyar kommunista mozgalom még 
nem rendelkezett elegendő tör­
ténelmi tapasztalattal, tagjai és 
vezetői nem ismerték eléggé és 
még nem sajátították el megfe­
lelő mértékben a marxizmus- 
len in izmus tanításait. Mindezek 
következtében nem voltak elég­
gé felvértezve a pártonbelüli el­
lenséges, trockista áramlatok és 
a külső szociáldemokrata beha­
tás elleni küzdelemre. A legje­
lentősebb végzetes hatású hibák 
voltak ebben az időben a szo­
ciáldemokrata párttal kötött, 
elvtelen megállapodás, a két 
Párt egyesüléséről és a dolgozó 
parasztság földhözjuttatásának 
elmulasztása.

Iindkét hibának és sok más

hibának is nagyrészt előidézője 
és okozója volt az a tény, hogy 
a magyar kommunisták akkor a 
pártépítés lenini elveit, a kollek­
tív vezetés elvét semmibe véve, 
vakon követték Kun Bélának, a 
párt akkori vezetőjének útmuta­
tásait, illetve tűrték, hogy Kun 
gyakran a párt többi vezetőjé­
nek megkerülésével, azok tudta 
és hozzájárulása nélkül, diktató­
rikusán intézze a párt, majd a 
proletárdiktatúra ügyeit. Ennek 
a hibának rendkívüli súlyossága 
különösen akkor vált nyilvánva­
lóvá, amikor kiderült, hogy Kun 
trockista-bucharinista banda tag­
ja volt és már 1918—19-ben nem 
Lenin és a bolsevikok, hanem 
Bucharin és Trockij útmutatá­
sait követte.

A Magva;' Tanácsköztársaság 
legfőbb jellegzetessége alapvető 
tanulsága számunkra nem hibái­
ban, hanem pozitívumaiban rej­
lik.

A hibák súlyosak voltak és 
feltétlenül tanulnunk kell és ta­
nulunk is belőlük. De nem vol­
tak jóvátehetetlenek és a Ma­
gyar Tanácsköztársaság', ha to­
vább fennállott volna, Szovjct- 
oroszország segítségével, Lenin 
tanácsainak, útmutatásainak fel- 
használásával ki tudta volna azo­
kat küszöbölni.

A Tanácsköztársaság elbuká­
sát elsősorban és döntően nem 
saját hibái okozták, hanem a 
külső imperialista ellenség túl­
nyomó ereje.

A magyar proletáriátus dik­
tatúrája ■— éppen úgy, mint hét 
évtizeddel előbb, a magyar sza­
badságharc — elszigetelődve, el­
lenségektől körülvéve harcolt lé­
téért, fennmaradásáért és egye­
dül maradva el kellett buknia. 
Ma, győzelmeink biztosítéka szo­
ros testvéri együttműködés a bé­
ke hatalmas táborával, a kom­
munizmust építő Szovjetunióval, 
a szocializmust építő országok 
népeivel. Az első nagy tanulság 
tehát a Magyar Tanácsköztársa­
ság tapasztalataiból, hogy gon­
dosan ápoljuk, fejlesszük és erő­
sítsük szétszakíthatatlan testvéri 
közösségünket, a szocializmus 
táborának többi népeivel, mert 
ez további előrehaladásunk, szó-. 
cialista építésünk biztos alapja, 
győzelmeink záloga.

Rendkívül sok tanulság levo­
nására ad módot a Magyar Ta­
nácsköztársaság agrárpolitikájá­
nak beható tanulmányozása. A 
felszabadulás után pártunk ta­
nult a múlt hibáiból és az 
1945-ös forradalmi földreform­
mal szilárd alapokra helyezte a 
munkásság és parasztság szövet­
ségét. Az utóbbi években azon­
ban ezen a téren hibákat követ­
tünk el az egyénileg dolgozó pa­
rasztság érdekeinek, szükségle­
teinek elhanyagolásával, a szö­
vetkezetek erőltetett ütemű fej­
lesztésével. Mint más hibáinkat, 
ezeket is feltárták pártunk Köz­
ponti Vezetősége 1953 júniusi és 
októberi határozatai és most raj­
ta vagyunk, hogy kijavítsuk. Eb­
ben is nagy segítséget nyújthat 
számunkra a Tanácsköztársaság 
tevékenységének elmélyült ta­
nulmányozása.

A közelmúltban elkövetett hi­
báink egyik legfontosabb for­
rása az volt, hogy mereven, me­
chanikusan alkalmaztuk hazánk 
viszonyaira a Szovjetunió törté­
nelmi tapasztalatait. Lenin szám-, 
talanszor rámutatott ennek hely­
telenségére és már 1919-ben 
nyomatékosan figyelmeztette a 
magyar kommunistákat arra, 
hogy „a magyar forradalom sa­
játos feltételei között hiba lenne 
a mai orosz taktikának minden 
részletében való puszta után­
zása“*

A Magyar Tanácsköztársaság 
tanulságai elsősorban arra taní­
tanak tehát bennünket, hogy 
minden erőnkkel harcoljunk a 
párt helyes marxista-leninista 
vonaláért, a dogmatizmus és az 
ellenséges ideológiai befolyások 
ellen. Az élő, alkotó marxiamus 
elsajátítása és alkalmazása lehe­
tővé teszi számunkra a Magyar 
Tanácsköztársaság sokoldalú
hasznos tapasztalatainak értéke­
sítését, hibái, tévedései megis­
métlésének elkerülését.

Harmincöt évvel ezelőtt a ma­
gyar proletáriátus hősi hatalma 
csak rövid ideig állott fenn. De 
az egyszer megizlelt szabadságot 
többé nem lehetett elfelejteni, 
nem lehetett kitörölni a munkás- 
osztály emlékezetéből. A véres 
fasiszta elnyomás szörnyű tobzó­

dása idején, a negyedszázados 
ellenforradalmi rendszer egész 
fennállása alatt a magyar mun­
kásságot, dolgozó népünket erő­
sítette harcaiban az a tudat, 
hogy a harc nem volt hiábavaló. 
Tudták, igaza volt Leninnek, 
amikor rendíthetetlen biztonság­
gal hirdette a magyar proletáriá­
tus hatalmáról, hogy „az első 
után, mely megbukott, követke­
zik a győzelmes második“.

Győzelmes második proletár­
diktatúránk kegyelettel hajtja 
meg az elismerés zászlaját nagy­
szerű elődje, a dicsőséges Ma­
gyar Tanácsköztársaság emléke 
előtt.

Réti László beszéde után fel­
hangzottak az Internacionálé hang, 
jai, majd bemutatták a „Dicsősége-'. 
Tanácsköztársaság" című dokiimen 
tűm filmet.

Emléküunépély üeforecenhen
A Magyar Tanácsköztársaság 

megalakulásának 35. évfordulóján 
pénteken este Debrecenben emlék- 
ünnepélyt tartottak. A szépen feldí­
szített Béke filmszínházban gyűltek 
össze a párt, állami és tömegszer­
vezeti funkcionáriusok. A dísz- 
emelvényen Rákosi elvlárs szavai: 
„A Magyar Tanácsköztársaság 
szerves része, folytatása volt a 
magyar szabadságharcnak és for­
radalomnak". A díszelnökségben 
foglaltak helyet többek között Füri 
Gábor, a városi pártbizottság tit­
kára, Tatár Kiss Lajos, a hajdú-

biharmegyei tanács elnöke, Murvai 
András országgyűlési képvi.v ő. 
Balogh Endre, a városi tanács el­
nökének megnyitója után fiaiké 
Anna, a Szakszervezetek Országos 
Tanácsának titkára mondott ünne­
pi beszédet. Beszélt az 1919.es Ma­
gyar Tan ácsitóz társaság nemzet­
közi jelentősegéről, munkájáról, 
eredményeiről, a kommunisták har 
cáról. Az emlékünnepély a Magyar 
Tanácsköztársaság hősi harcáról 
készült dokumentumfilm bemutatá­
sával ért véget.

Pórt és pártépítés ^

Hozzászólás a módosítóit szervezeti szabályzat 
tervezetéhez

Az alapszervezeti vezetőségválasztásról
Pártunk módosított szervezeti 

szabályzat tervezete igen nagy 
jelentőségű. Nagymértékben fo­
kozza a párt harcképességét, a 
párt élcsapat jellegét, tovább 
mélyíti a pártdemokráciát.

A tervezet 35. pontjának utol­
só bekezdése szerint az alapszer­
vezet minden évben vezetőséget 
választ. Az a tény, hogy a párt- 
vezetőségi tagok minden évben 
számot adnak a tagságnak az el­
végzett munkáról, ösztönző evő 
a bírálat kifejlődésére.

Azonban az évenkénti ú.jjá- 
választás azt a veszélyt rejti ma­
gában, hogy a vezetőség tagjai­
nak egy év alatt nem lesz elég 
idejük arra, hogy a párttagság

alaposan megismerje munkáju­
kat, bebizonyítsák képességüket. 
Ezért kétévenként kellene ez­
után is újjáválasztani az alap­
szervezeti vezetőségeket.

De ugyanebben a pontban ki 
kellene mondani azt, hogy ha a 
vezetőség tagjai nem megfelelően 
végzik a munkájukat, nem ve­
szik figyelembe a párttagság vé­
leményét, a felsőbb pártszervek 
határozatainak végrehajtását el­
hanyagolják, a párttagság bár­
mikor visszahívhatja őket a ve­
zetőségből.

Vágó Jánosné, 
a debreceni jb. ágit. prop. 

titkára.

Négy pere ~ nagy idő
Nagyltereki felé személyvonat 17 óra 55 perckor indul a nyolcadik 

vágányról — harsogja ki tudja hányadszor a debreceni nagyi lomás 
hangszórója: Tehát még öt perc van az indulásig. Malmos János 
vasúti tiszt, az ügyeletes mencsztő merészet gondol: miért ne indít­
hatná el hamarabb a vonatot? A ki járati jelző már áll, az a négy 
perc, ami még hátra van, nem számít. Kerckiig úgyis „behozza". — 
Magasbalendül az indító tárcsa, sivít a gőz, a szerelvény megrán­
dul, néhány másodperc és a vonat elindult az állomásról."Négy perc­
cel hamarabb a menetrendben jelzett időnél.

Malmos János elégedetten hóna alá csapta a tárcsát. Ügyet sem 
vetett a korai indítás miatt méltatlankodó utasokra. S amikor azok 
nem hagyták annyiban a dolgot és utána mentek a forgalmi irodába, 
a scsedrini bürokratákat megszégyenítő fontoskodássá! tolt eléjük egv 
kimutatást.

Látják, ide az van írva, hogy 17 óra 55-kor ment el a vonat, ha 
pedig ide van írva, akkor vitának nincs helye.

De úgy látszik mégis volt, mert közben előkerült a állomás- 
főnök és az ügyeletes tiszt, akik őszintén megmondották, hogy a 
vonatot .négy perccel hamarabb indította el Malmos János. Ö azon­
ban nem oiyan fából van faragva, akit csak úgy egyszerűen meg lehet 
győzni.

— Kérem az én órám szerint annyi volt az idő.
Ezzel választ sem várva otthagyott főnököt, ügyeletes tisztet, 

lemaradt utasokat, mindenkit s egy köszönésfélét mormolva elment. 
Valószínűleg lejárt a szolgálata. Mit érdekelte őt. hogy Gyarmati 
Imre vasúti munkás, Löki József diák és még sokan mások másnap 
reggelig várhatnak vonatra.

Az állomásfőnök megoldásképpen a panaszkönyvet ajánlotta. So­
vány vigasz. Helyesebb lenne, ha a debreceni állomáson betartanák 
az indítási időt, még Malmos János menesztő is. (p. |.)

Vessenek véget nyugaton a gyarmatosításnak
Newyork (TASZSZ). Tudósítók 

Caracas! jelentése szerint március 
16-án Argentina küldötte néhány 
latinamerikai ország küldöttének 
támogatásával, határozati javasla­

tot terjesztett a pánamerikai érte­
kezlet elé, amely sikraszáll amel­
lett, hogy vessenek véget a „gyar­
matosításnak" és „területek meg­
szállásának” a nyugati földieken.

1954 MARCit,s

A Haidi
A Hajdúsági 

dolgozói egyöntet 
teljesítették febil 
vállalt kongrei [ 
kát. Az extrakcil 
528.057 forintos 
szemben 661.030 

' no mfeldolgozóba n | 
forintos vállalást 
teljesítették. A f<J 
gozói saját hibájij 
ludlak eleget ten| 
de megfogadták, 
ban behozzák n

A napokban 
tói, hogy a püspij 
megelőzve a nn 
salt, már teljesíti] 
vetéstervét. A la\J 
azonban még nen 
püspökladányi jj 
egyéni parasztjai, 
teljesítésével a ka 
mini ahhoz, ho,s 
bőséges legyen y| 
és jusson minder 
kenyér. Ezért váll 
vetik az összes 
álló tavaszibúza

Fiatalul
Napról-napra 

júmunkások kong 
kaversenye. A 
gyár diszistáinak I 
vásához ismét újalj 
faijai csatlakoztak.

A dohánygyári 
vállalták, hogy k 
brigádot szervezne) 
csökkentik a se] 
gondot fordítanak 
lakosságra, az edl 
több ifjúmunkás 
sztahanovista iski 
giatakarékosság 
gy élő-brigádokul

1891. Il\
Jőahutn étit,

halt meg Kossuth] 
..nemzetfenntartó 
taly" által évszázi 
bakölöt t magyar 
haditólta bilincsei 
lósítolta azokat 
mákét, amelyeke 
át annyi váraidul 
magyar nép síké 
sutit Lajos a 
egyik legnagyobb\ 
vében nem az étim 
eszmét, a függetlq 
tot glorifikálja a

Meg életben rol| 
űzött, amikor a 
tüze lángralobbanQ 
Hiába próbálták 
kedésekkel oltoga: 
n Bécset lakáj r 
magyar kormány 
magasra csaptak. I 
népmilliók szívébJ 
József a „ga ralié 
hasé tudta Köss ti 
c.sájtani a de bred 
lomban hozott ír« 
zalot. melyért úg 
lőtt Kossuthtól 
rezni, hogy a kill 
országnak nem 
gyász külső kifeji 
metés megrendezi 
leteket a katonást 
őrizte, nehogy fei\ 
zenek ki a gyász 
bőszült nép harag 
egyetemi ifjúság 
ratereje meghitt 
szándékot: a gyi 
fejezték ki külsőt 
fájdalmát Budapei 
országban, A térti 
t'állalta magára, 
volt, mert Kossul 
pest díszpolgáré| 
ebbe Ferenc Józs

i
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b Hajdúsági Gyógyszergyár 115.2 százalékra 
téliesített© februári lemét

A Hajdúsági Gyógyszergyár 
dolgozói egyöntetű lelkesedéssel 
1 cijcsítették február ' hónapra 
vállalt kongresszusi felajánlásu­
kat. Az extrakciós üzem dolgozói 
528.037 forintos vállalásukkal 
szemben 661.030 forintra, a í'i- 
nomíeldolgozóban pedig a 95.079 
forintos vállalást 119.981 forintra 
teljesítették. A fermentáló dol­
gozói saját hibájukon kívül nem 
tudtak eleget tenni Ígéretüknek, 
de megfogadták, hogy március­
ban behozzák a lemaradásukat.

A kongresszusi vállalások tel­
jesítésén kívül becsülettel eleget 
tettek a február havi tervüknek 
is. A készáru tervet 118.3 száza­
lékra, a teljes tervet pedig 115.2 
százalékra teljesítették. Ehhez 
nagyban hozzájárul az extrak­
ciós üzemrész dolgozóinak jó 
munkája is, a 85 százalékos ki­
termelési százalékot 86.26 szá­
zalékra, a finomfeldolgozóban a 
99 százalékos kitermelési száza­
lékot 99.26 százalékra teljesítet­

ték. A terv teljesítésében első 
helyen szerepelt a Dimitrov bri­
gád 451, a Kosevoj brigád 420, a 
Kirov brigád pedig 372 ponttal.

A legutóbbi termelési értekez­
leten az üzem dolgozói megfo­
gadták, hogy március havi ter­
vüket is 112 százalékra teljesí­
tik. Éppen olyan eredményes 
munkát akarnak végezni ebben 
az évben is, mint az 1953-as év­
ben és hosszú ideig meg akarják 
tartani eredményük zálogául ka­
pott verseny zászlót.

A püspökladányi járásban halad legjobban a vetőmagcsere
A napokban számoltunk be ar­

ról, hogy a püspökladányi járás, 
megelőzve a megye többi járá­
sa.!, már teljesítette tavaszibúza 
vetéstervét. A tavaszibúza vetést 
azonban még nem fejezték be a 
püspökladányi járás tsz-ei és 
egyéni parasztjai. A vetés túl­
teljesítésével akarnak hozzájá­
rulni ahhoz, hogy az országnak 
bőséges legyen a kenyérellátása 
és jusson mindenkinek elegendő 
kenyér. Ezért vállalták, hogy el­
vetik az összes rendelkezésükre 
álló tavaszibúza vetőmagot. Bi-

harnagybajom 10, Sárrétudvari 
15 és Szerep 14 holddal vetett el 
több tavaszibúzát, mint ameny- 
nyi a község tervében szerepelt.

A vetőmagcsere a püspökladá­
nyi járás után n polgári járás­
ban halad legjobban. Polgárnak 
205 mázsa tavaszibúza vetőmag­
ja volt cserére. A jó felvilágosí­
tó munka eredménye, hogy már 
mind a 205 mázsát kicserélték. 
Ugyancsak kicserélték az osz- 
szes tavaszibúza vetőmagot Gör­
beházán, Tiszarsegén és Újtiko­
son is. A vetőmagcserénél vi­

szont. sokkal gyengébben halad a 
polgári járásban a fej trágyázás. 
Nagyobb gondot kellene erre is 
fordítani a tanácsoknak, mert 
ha az őszieket nem segítik fej­
trágyával, sokkal kevesebb lesz 
a termés. Vegyenek példát a pol­
gári járás dolgozó parasztjai és 
tsz tagjai, de a megye többi pa­
rasztjai is a püspökladányi és a 
biharnagybajomi tsz-ekről, ame­
lyek az őszibúza vetésüknek már 
több mint 70 százalékát fej trá­
gyázták, a földest tsz-ek pedig 
az összes őszibúza vetésüket.

Fiatalok a kongresszusi munkaverseny sikeréért
Napról-napra szélesedik az if­

júmunkások kongresszusi mun­
kaversenye. A Gördülőcsapágy­
gyár diszistáinak versenyfelhí­
vásához ismét újabb üzemek fia­
taljai csatlakoztak.

A dohánygyári ifjúmunkások 
vállalták, hogy két új ifjúsági 
brigádot szerveznek, lényegesen 
csökkentik a selejtet, fokozott 
gondot fordítanak az anyagtaka­
rékosságra, az eddiginél sokkal 
több ifjúmunkás vesz részt a 
sztahanovista Iskolán. Az ener­
giatakarékosság érdekében fi­
gyelő-brigádokat szerveznek és

szemléltető grafikonon ábrázol­
ják az észlelt árampazarlások ál­
tal okozott anyagi kár összegét. 
A fiatalok lelkesen küzdenek 
vállalásuk teljesítéséért: például 
az Ifi-brigád átlagteljesítménye 
elérte a 132 százalékot, a Kos­
suti ifi brigád pedig 128 százalék­
nál tart. Szép eredményt értek 
el az anyagtakarékosság terén 
is: a felajánlott 9085 forintos 
megtakarításból már közel 4000 
forintot teljesítettek.

A debreceni Fűtőház ifjúmun­
kásai vállalták, hogy márciusban 
terven felül elvégzik egy moz­

dony időszakos javítását. Az 
idősebb dolgozók segítségét nyúj­
tanak ahhoz, hogy a fiatalok va­
lóra válthassák fogadalmukat: 
Baranyai Gábor vesztinglakatos 
a fékek javításában, Sípos Lajos 
az öntési munkákban segít. Vass 
Károly géplakatos vállalta, hogy 
íjz ifibrigád tagjainak rendszere­
sen átadja munkamódszerét.

A Sütőipari Vállalat diszistái 
észszerű lisztgazdálkodással, a 
selejt csökkentésével, 2 százalé­
kos anyagmegtakarítást akarnak 
elérni. Teljesen megszüntetik az 
igazolatlan mulasztásokat.

KÉT ÉVFORDULÓ
1891. Ili. 20.

lúaioail eve, március 20-án 
halt meg Kossuth Lajos, aki a 
..nemzetfenntartó történelmi osz­
tály•“ által évszázadokon át guzs- 
baköiött magyar népet megsza­
badította bilincseitől és megva­
lósította azokat a szabaclságcsz- 
niéket. amelyekért évszázadokon 
át. annyi véráldozatot hozott a 
magyar nép sikertelenül. Kos­
suth Lajos a nagy magyarok 
egyik legnagyobbja, akinek ne­
vében nem az egyént, hanem egy 
eszmét, a függetlenségi gondola­
tot glorifikálja a magyar nép.

Még életben volt a nagy szám­
űzött, amikor a. Kossuth-kultusz 
tüze lángralobbant az országban, 
liláiba próbálták különféle intéz­
kedésekkel oltogatni ezt a tüzet 
a Bécset lakáj módra kiszolgáló 
magyar kormányok, a lángok 
magasra csaptak, mert a tűz a 
népmilliók szívében élt. Ferencz 
■József a „gavallér uralkodó“ so­
hase tudta Kossuthnak megbo- 
csájtani a debreceni Nagytemp­
lomban hozott trónfosztó határo­
zatot. melyért úgy akart a ha- 
'ott Kossuthtal is elégtételt sze­
rezni, hogy a hivatalos Magyar- 
országnak nem engedte meg a 
gyász külső kifejezését és a te­
metés megrendezését. A középü­
leteket a katonaság és rendőrség 
őrizte, nehogy fekete zászlót tűz­
zenek ki a gyász jeléül, de a fel­
bőszült nép haragja és az elszánt 
egyetemi ifjúság lendületes aka­
ratereje meghiúsította ezt a 
szándékot: a gyászlobogók ezrei 
fejezték ki külsőleg is a nemzet 
fájdalmát Budapesten és az egész 
országban. A temetést a főváros 
vállalta magára. Erre jogcíme 
volt, mert Kossuth Lajost Buda­
pest díszpolgárává választották, 
ebbe Ferenc József nem szólha­

tott bele. Hiába próbálták hiva­
talos körök a nemzet gyászát 
magánkeretek közé szorítani, 
nem sikerült.

Jellemző eset volt, hogy a 
kormány elrendelte a temetés 
napján, hogy az összes színházak 
éppúgy tartsanak előadást, mint 
más napokon. A Nemzeti Szín­
ház élén egy nyugalmazott kato­
natiszt állott, mint kormánybiz­
tos, megparancsolta a színészek­
nek, hogy este játszani kell,
mert aki ellenszegül, azonnal e.l-. 
csapja. V ár a dy Antal „I s k a- 
riot“ című darabja volt elő­
adásra kitűzve. A lelkes egyete­
mi ifjak a színház előcsarnoká­
ban helyezkedtek el és minden 
bejövöt ezzel fogadtak:

— „Uraságod talán idegen és 
nem tudja, hogy meghalt Kos­
suth Lajos. Ezen a napon ma­
gyar ember nem megy szórakoz­
ni. a színházba.“

Senki lem akadt, aki el­
lenszegült volna. Mindenki sar- 
konfordult és eltávozott. Az elő­
adás megkezdésekor egy terem­
tett lélek sem volt a nézőtéren, 
csak az intendánsi páholyban 
terpeszkedett az ezredes-kor­
mánybiztos, aki kiadta a paran­
csot, hogy az előadást meg kell 
kezdeni. Alig gördült fel a füg­
göny, az ifjúság hatalmas töme­
gei rontottak be az utcáról a né­
zőtérre nagy lármával és azt 
kiáltozták a színpadra:

— A nemzet legnagyobb fiát 
gyászolja, a magyar színészek­
nek ma nem lehet játszani.

A lármára az összes szereplőn 
betódultak a színpadra, _ mikor 
megtudták az ifjúság kívánságát, 
kórusban kiáltották a feszengj 
ezredes kormánybiztos felé:

— Igazuk van!
Elsőnek Bercsényi Béla. a hí­

res drámai művész kapta le fe­
jéről parókáját és oda dobta az 
intendánsi páholyba, A követ­
kező percben a függöny legör­
dült, Hasonló módon gátolta meg 
az ifjúság az előadás megtartá­
sát az Operaházban is.

1944. Ifi. 19.
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50. évfordulóján 1044 március 
20-án gyászünnepségekkel ké­
szült megemlékezni az ország né­
pe. Sajnos erre sem kerülhetett, 
sor, mert előző napon, 19-én Hit­
ler hordái özönlötték el az or­
szágot. A teuton banditák ma­
gyarországi szövetségesei utat 
nyitottak a baráti álarcot muta­
tó ellenségnek, hogy megszáll­
ják városainkat és falvainkat. Ez 
a másik fájdalmas emlékezés, 
mely eltölti a Kossuíh-gyásszal 
kapcsolatban a magyar embert.

Gyönyörű tavaszi napra éb­
redt Debrecen népe. A kora reg­
geli órákban munkába siető dol­
gozók megdöbbenve figyelték az 
égboltot, melyen a repülőgépek 
százai szálltak a város felé. Hat 
óra után szálltak le az első raj 
gépei a repülőtéren az ott tar­
tózkodó magyar katonák nagy 
meglepetésére. A gépekből né­
met ejtőernyős katonák szálltak 
ki és rögtön géppuskákat irányí­
tottak az épület felé. Az ott lévő 
parancsnoknak sejtelme sem 
volt, mi célból keresték fel Deb­
recen repülőterét, ezért fegyver 
nélkül odasietett a németekhez 
és kérdést intézett hazájuk.

— Mint barátok jöttünk ide, 
ha azonban a legkisebb ellenál­
lás lesz, azonnal lövetek. Ez a 
parancsom — válaszolta a ger­
mán horda vezetője.

Haltait
Kellemetlen meglepetés

Milyen telcervényes, kacska- 
ringós is tud lenni egy társai­
tól eltévedt, ártatlannak tűnő 
kis vasszeg útja, A munkás, 
aki dobozokba rakta mindőjii- 
ket a gyárban, búcsúzóul va­
lószínűleg így szólt:

— No, induljatok, menjetek 
tovább gyorsan, szolgáljátok az 
embert becsülettel!

Ez eddig rendben is van. A 
galiba azonban ott kezdődött, 
hogy kikerülve az élet forga­
tagába, nem mindig tudta eh­
hez az aranyszabályhoz tarta­
ni magát a szeg. Gondatlan 
gazdája révén egy megyei ma­
lom sötét zugában még a liszt­
be is belekeveredett. Jócskán 
pihenhetett volna az új kör­
nyezetben, de a liszt tovább 
indult, hogy kenyér legyen be­
lőle. Pontosan a Hajdú-Biliar- 
megyei Sütő és Tésztaipari 
Vállalat 4-es számú Rákóczi- 
utcai üzemrészébe.

Hősünk a zsák egyik vékony 
repedésén kipillantva megdöb­
benve látta, hogy ebben az 
üzemrészben még szitát is tart 
a gondosság az esetleges kelle­
metlenségek elkerülésére. No. 
— ezzel fognak engem is ki­
emelni. — gondolta keservesen. 
Aztán kezdődhet megint a 
dicstelen pálya, újra üthetnek, 
verhetnek. Még káromkodhat­
nak is hozzá, ha a lábam eset­
leg elgörbül a nagy erőlködés­
ben.

De csodák csodája ez a bal­
sejtelem mégsem következett 
be. A siirgö-forgó emberek

kézbe sem■ vették a szitát (el­
végre minek is az), ment- min­
den a legszerencsésebben. A 
szeg a dagasztógépbe került, 
onnan az asztalra, mérlegre, 
végül egy hatalmas nagy ke­
mencébe. A sötét falak között 
szörnyű melegség tombolt, for­
rósodott, gőzölt minden körü­
lötte. De még ezt is kiheverte. 
Elegáns, fényes üzletben éb­
redt fel, amint éppen a ke­
nyéripar minőségi munkájában 
bízva megvásárolták mindket­
tőjüket (mármint a kenyeret 
és szeget).

Ó, jaj, itt kezdődött azonban 
az igazi kálvária. Précz Imre 
textilnagykereskede’mi dolgo­
zó otthonába került, ahol ha­
marosan egy piros pufókarcú 
kis gyerkőc nézett vele farkas­
szemet. A kisfiú korántsem, 
sejtette, milyen veszély lesek- 
szik rá. az anyjától kapott 
friss, illatos kenyérszeletben. A 
szeg ordítani, kiáltani szeretett 
volna ijedtében. Várt, várt, va­
cogva, remegve. Aztán egy fu 
csa reccsenés, éles fog harapott 
hideg vasteslébe és ... és ... 
— undorodva messze köpte a 
padlóra...

Eddig a történet. De mi lett 
volna, ha mindez másképpen 
történik. Mit szólnak ehhez a 
kellemetlen meglepetéshez elő­
idézőik a legiUetélcesebbek?! 
Szeretik-e ők is a friss kenyér­
ben a vasszegeket, amellyel 
mostanában oly gyakran „meg­
tréfálják“ a gyanútlan, mit 
sem sejtő embereket ? ! K. T.

Debrecenben közegészségügy i 
és járványügyi állomás létesül

Szovjet tapasztalatok alapján megkezdődik a közegészség- 
ügyi és járványügyi állomások kiépítése. Budapesten, Debrecen­
ben és Miskolcon létesül először ilyen állomás. (MTI)

l-zuldn percenként
3—4 gép ért földet s a fegyveres 
németek egy óra alatt mintegy 
nyolcszázan támadásra. készen, 
szuronyt szegezve indultak a re­
pülőtéri épületek elfoglalására. 
A városban futótűzként terjedt 
el a német katonák megjelenése 
és példátlan izgalmat kellett. 
Nem telt el egy óra sem, a ho­
rogkeresztes banditák már a 
város főútvonalán hangosan, har­
ci dalokat énekelve vonultak a 
Péterfia utca felé vezető lakta­
nyához. Itt a helyőrséget kiszo­
rították és a maguk részére fog­
lalták le. A délelőtt folyamán 
katonai vonatok és autók ontot­
ták a további csapatokat, ame­
lyek egy részét a környékbeli 
falvak megszállására irányítot­
ták.

Az egész város megdermedve 
fogadta az eseményeket, kivéve 
a németek itt élő fasiszta bará­
tait, akik boldog örömmel, kész­
séggel fogadták és igazították út­
ba őket „az ellenállásra elszánt 
kommunista érzelmű egyének 
felkutatására. A németeknek er­
re nem is igen volt szükségük, 
mert a debreceni fasiszták és 
nyilasok aljas árulásukat már 
előbb elvégezték. A Gestapo 
debreceni parancsnokának már 
kezében volt a névsor azokról, 
akiket sürgősen el kellett tün­
tetni. ■s.

cl kik)étkező éjszaka
a „fekete autó“ egész reggelig 
száguldozott a városban és szed­
te össze az áldozatokat. A ban­
dita had mindenről és minden­
kiről tudomással bírt. Csak ké­
sőbb derült ki, hogy a németek 
nagy kémszervezete működött 
Debrecenben. A megszállás előtt 
pár hónappal 30 fiatal „turista“ 
érkezett a városba. A Széchenyi 
út 1. szánni villát bérelték ki la­
kásul. Itt volt a rádió leadójuk

és innét indultak el adatgyűjtés­
re. Központjuk a német-magyar 
társaság és állandó nyelvtanfo­
lyama helyiségében volt a Kos­
suth utca elején lévő banképület 
második emeletén, melynek ab­
lakából az emberek bosszúságára 
állandóan horogkeresztes zászló 
lengett. Ide jártak, éjjel-nappal 
azok a magyaroknak álcázott 
hitvány egyének, akik egy szép 
napon „megmagyarosított“ nevü­
ket letették és a régi német 
hangzású nevüket vették vissza, 
tiltakozva minden kapcsolat el­
len, ami azelőtt Magyarország­
hoz fűzte őket. Ezek és hasonló 
szellemű nyilasbarátaik dong­
ták körül a német „turistákat", 
akiknek kiszolgáltatták még a 
testvéreiket is.

Még egy jellemző eset a fáj­
dalmas emlékezések idejéből. A 
debreceni egyetem egyik még 
ma is nyugaton tartózkodó, oda 
szökött jogi professzora Hae.n- 
dcl Vilmos dr 1943 nyarán „ta­
nulmányúton“ több hetet töltött 
Berlinben. Egy társaságban meg­
ismerkedett Hitler vezérkari fő­
nökével. Brauschits vezérezredes 
sei. Mikor Haendel visszatért 
Debrecenbe német barát és nyi­
las érzelmű társaságának elő­
adást tartott németországi ki­
rándulásáról s a többek között 
elmondta, hogy Brauschits-al be­
szélgetett a magyarországi né­
metellenes hangulatról. Haendel 
azt a kérdést intézte a német 
vezérkar főnökéhez: Ha arra ke­
rülne sor, hogy Magyarországot 
meg kellene, szállni katonailag, 
mennyi időt venne ez igénybe?

— Ha nem lesznek üdvözlőbe— 
szedek, akkor elég nekünk erre 
24 óra.

Es igaza volt. A németimádó 
magyar fasiszták, Kossuth Lajos 
halálának 50. évfordulója nap­
ján fájdalmas gyászba, vérbe és 
könnyözönbe borították Magyar- 
országot, B. S.
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Kétezer forint versenydíj az őszi kalászosait 
fejtrágyázÉsában legjobb eredményt elérő járásnak

A megyei tanács a gyengén te­
lelt őszi kalászosok tejtrágyázása 
érdekében versenyt indít a járá­
sok között. Az a járás, amely a 
tnbbtcrmclcs érdekében az őszi

vetések fejtrágyázásában a leg­
jobb eredményt éii el március 
25-ig, kétezer forint pénzjuta­
lomban részesül.

A „Néplap“ postájából
Az utca- és háztömbbizalmi alt szerte a városban kiveszik a 

részüket abból a nemes társadalmi munkából, amely a napokban 
indult a tisztaságért. Kovács Lajosné Seszlina-utcai bizalmi meg­
szervezte az utca lakóit a gyalogjárda lesalakozására és az ud­
varok állandó tisztántartására. Özv. Török Gáborné a közkút ál­
landó tisztántartásáról gondoskodik az utcában. Nehézkessé teszi 
azonban az utca lakóinak a munkáját az, hogy a 31l4 Építőipari 
V. a törmeléket az utcába szállítja a lakók tiltakozása ellenére. 

\Helyesebb lenne, ha csatlakoznának a tisztaságért folytatott 
Imozgalomhoz a vállalat dolgozói is és segítenék az utca lakói­
nak munkáját.

KONRÁD ANDRÁS 
Vica- és háztömbbizalmi titkár.

Az édességboltot és a Közért lőszer szaküzletei
sokfele csokoládéfigurával,
desszerttel, cukorkával készül­
nek a husvétra. összesen mint­
egy 100 mázsa tiszta csokolá­
déból készült figura került for­
galomba, köztük lesz autót ve­
zető nyuszi, csákós kacsa, kis 
csirke, frakkos nyúl. 25-félc 
celofánéba, illetve sztaniolpa- 
plrba csomagod csokoládéfigu­
rát készítenek. 700 mázsa kü­
lönböző nagyságú színes tojás 
drazsé, 15 mázsa krémlikőrre 
töltött csokoládétojás, 11.000 
darab 10 és 20 dekás, finom 
desszerttel töltött, tavaszi vi­

rágokkal díszített díszdoboz, 
mintegy 25 mázsa, összesen 
12-féle cukorfigura, 20 mázsa 
grillástojás és nagymennyisé­
gű bakelit-tojás, benne drazsé, 
praliné, cukorka hoz örömet 
majd husvétra a gyermekek­
nek. Ezenkívül 60.000 darab 
fából és papirmasséból készült, 
édességekkel töltött fonottko­
sár, pirostojás, több mint 20- 
féle játékfigura, nyuszifejjel 
diszílett celofándoboz közölt 
válogathatnak majd az édes­
ségboltok és Közért-üzletek vá­
sárlói.

R E K

Sólyom Imre traktora két műszakban 
dolgozik

Serény munka folyik a sárrétud­
vari gépállomás körzetében. A gép. 
állomás a hozzá tartozó tsz-ek és 
egyéniek földjén végzi a szántást, 
vetést. Szerepen, Sárrétudvariban, 
Biharn.agyba jómban dolgoznak a 
traktorosok. Fáradságot nem ismer­
ve küzdenek az évi jó termésért. A 
"gépállomás eddig 205 holdon vé­
gezte el a tavaszi szántást. A De­
cember 21 tsz-nél elvetették 75 
holdon a tavasziakat, búzát, árpát, 
zabot és borsót.

A munkában a „Munka Vörös 
Zászló Erdemrcnd"-es Sólyom Imre 
jár élen, váltótársával Guruczi La­
jossal. aki az ősszel került a gép­
állomásra. Sólyom Imre és váltó­
társa két műszákban dolgoznak.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Fclliőátvonu- 
lú-'ok néhány helyen záporeső. Mérnö­
keit időnként elénk évzídtnyU'gaU szél. 
az éjszakai hőmérséklet alig változik, 
a nappali felmelegedés mérséklődik. 
Várható hőmérsékleti értékelt szombat 
reggel O -pus-z 3. délben 10—13 fok 
között A fii tie alapjául szolgáló vár­
ható középhömérsóklet szombaton 4 
fok felett leez

A RUHAGYÁRI TERVEZŐ INTÉ­
ZET mintegy 240 ta.va.szi modellt ké­
szített el és adott át a Ruhagyárnak.

A BÁRÁNDI BÉKEBIZOTTSÁC 
felhívást intézett a község dolgo­
zóihoz ..Korai vetéssel, bóléméért 
harcolunk. címmel. A felhívásban 
a tavaszi magvak minél előbbi el­
vetélésére szólítják fel a dolgozókat 
Március 22-tól április 1-ig békö­
vetési hetet rendez a békebizottság 
a községben Ez idő alatt a kukori­
ca kivételével minden tavaszi mag­
va! elvetnek
A 0i'PÖXAGYKER.ESKEDTöTjMT Vál­

lalat tegnap több mint 600 pár fe­
hér én piros szandált kapott a buda- 
lifsti és Tisza Cipőgyártól. A szandá­
lok eladási ára. 115 forinttól 195 
forintig

A „VISSZATÉRT SZERELEM" új 
1 színes magyarul beszélő szovjet film­
ének két nap alatt 5200 látogatója

FELNŐTTEK gyomiró gép ívó isko­
lájában áprilisiban kezdőtant’olyam. — 
Beiratkozás naponta. Vörös Hadsereg 
útja 58 (x)

A II AGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG­
II tján lévő állami általános fiúiskola 
Szülői Munkaközössége március 21-én 
vasárnap este 7 órai kezdettel a Vá­
rosi Tanács Kultúrtermében (bejárat 
a- Rózsa, utcai volt virágpiac lelő') 
kultúrműsorral egybekötött táncmu­
latságot rendez

A 3G SZ. AUTÓKÖZLEKEDÉSI Vál­
lalat (Miskolc MÁ'VAUT) értesíti az 
utazóközönséget, hogy a Debrecen— 
Miskolc útvonalon közlekedő jára­
tunkra f hó 21-tól kezdődően az elő­
vételi jegyek kiadását a dcbrecr.ni 
Autóközlekedési V. városi irodájában 
lévő elővételi jegypénztárnál meg­
kezdjük A fenti naptól kezdve 
az autóbus.-ra ügy a vasútállomáson 
mint a városi irodánál csak a debre­
ceni Autóközlekedési v városi irodá­
jában előre megváltott" jeggyel lehet 
felszállni. (x)

KIRAKATRENDEZŐT felvesz buda­
pesti dekorációs vái'alat Debrecen és 
kövnyékín állandó alkalmazásra. Br- 
tíapest 62.. poéta-fiók 439. (x)

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6. 8 órakor: 

Virwatérfc szerelem. U.i színéé ma­
gyarul beszélő «szovjet film

BÉKE: háromnegyed 4 6, 8 órakor 
Vidám vásár, Szín et» zenés szovjet film

METEOR: háromnegyed 3, 5 egy­
negyed 8 órakor: Visszatért szerelem. 
Uj ez ín cd magyarul beszélő szovjet 
film

HÍRADÓ: délelőtt 10. 12 órakor: 
Rákóczi hadnagya 2 órakor: Vissza­
tért, ezerelem. Uj színes magyarul be­
szélő szovjet film. délután 4 6. 8 
órakor: Szerelmi báj ital Olasz film.

KOSSUTH: vasárnap délután 4 óra­
kor; Erkel Ceté 6 és 8 órakor: ELő 
hangverseny.

Népnevelő I Szotyori-telep: Város 
alatt

Népnevelő 11 W.olaffka-le'ep Déryné
Népnevelő IV. Oapókert III: Flotta 

hő*c
Népnevelő VHomokkest: vidám ver­

seny. .

PárlhÍM'ck
VÁROSI PAR I BIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
Ma ; A pol. gazd. I évfolyam 

hallgatói részére konferencia a propa- 
gandicták által megjelölt helyen te 
időben.

Ma : A pol, gazrl, 1T. évfolyam 
.hallgatói részére* konferencia a- pro pa­
gan disták által megjelölt helyen cs 
időben.

L SZÍNPAD
Március 21-én vasárnap a Járási 

Kulturházban a Dongó Színpad új 
műsorának bemutatója: , Tavaszi

Színházi műsor
Ma 7-kor, vasárnap 3-kor ve 7 

órakor Nem magánügy, R 1. és 3, 
szelvény. Kedden 7-kor Tosca, 6 szel­
vény. Szerdán ce csütörtökön Éj-kor 
Romeo és Júlia, 8. szelvény Pénteken 
7-kor bemutató előadás?: Donizetti: 
Szerelmi bájital opera. Gorkij bér'ct 
8. előadás ás 9. szelvény

feéx' des*

Feketevágáséri és üzérkedésért másiélévi bérlőn
Sokan ismerik Hajdúböszörmény­

ben Gajdén Antal 13 holdas pa­
rasztot, aki hosszú éveken át ku- 
peckedéssei foglalkozott. Adta 
vette az állatokat, engedély nélkül 
levágta és húsát elmérte. A bíróság 
Gajdén Antalt már 1950.-ben 3 és 
fél évi börtönre ítélte feketevágás­
ért. Büntetéséből 1953 augusztusá­
ban, a kegyelmi rendelet alapján 
szabadult ki és az eddig még ki 
nem töltött 11 hónapi börtönbünte­
tését is felfüggesztették. Gajdén 
Antal azonban gáládul visszaélt a 
közkegyelemmel. Hazatérte után

ismét hozzálátott az üzérkedéshez. 
Kapzsi, kupec ember nem nyugo­
dott bele, hogy. ne csalja, lopja az 
embereket. A közellátási rendeletet 
kijátszva 1953 szeptemberétől 
kezdve ismét juhokat vásárolt, azo­
kat vágási engedély nélkül levágta 
és húsának nagyobb részét ki. 
mérte.

Gajdén. Antalt a debreceni járás- 
bíróság feketevágásért és üzérke­
désért másfél évi börtönbüntetésre 
és a kegyelem folytán elengedett 
11 hónapi börtönbüntetés kitölté­
sére ítélte.

Vasárnap a Stadionban: D. Honml-D. Lokomotív

Nem könnyű felad ltot oldanak 
meg, mert a biharitagybajom! De­
cember 21 földje bizony elég gazos.

Sólyom Imre ezután is rá akar 
szolgálni a kitüntetésre. Eddig 13 
Imid szántást, 10 hold vetést és 20 
hold boronáiást végzett cl éjszakai 
műszakban, váltótársa pedig fel­
szántod 22 holdat a December 21 
földjéből. Sólyom Imre vállalást 
tett, hogy tavaszi tervét a kon­
gresszus napjáig 150 százalékra, 
május 27-ig pedig 200 százalékra 
teljesíti, tíz százalékos üzemanyag 
megtakarítással. Vállalta, hogy öt 
traktorost sztahanovistának nevel 
és versenyre hívta a gépállomás 
valamennyi traktorosát.

KÉSZÉTEL
NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajtjú- 
Bihanrcgycj Pártbizottságának lapja

Szerkeszti: a ozfirkCtiztóbizottság 
Felelős kiadó: 

tiAlíL'ZJ GYULA 
Szerkesztőé ég:

Debrecen, Töthlalia^y-tér 10 
Telelőn: 42-54 43-40, 34-07. 

Kiadóhivatal: Debrecen, Alföldi-palota 
Telefon: 50-01 

Alföldi Nyomda telephely 
Fv: Virányi Zoltán

Az NE 11. második lőrdu'ójában 
mindjárt a két debreceni csapat a. 
I) Honvéd és a. D Lokomotív találko­
zójára. kerül for. A D. Honvéd ö-.vz• - 
állítása még bizonytalan Portölő és 
Gsepregi átminősítése ed(lig még nem 
történt meg. Lyka edző a múlt 
heti győzte*? csapatot szerepelteti mely­
ben helyet kaphat a ecrülés'éből fel-

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS, Haladás pálya, 3: 

Haladás—MÁV Igazgatóság^ Szobo z'a.i 
úti Blőrc-pálya. fél 4: D. Előre—D. 
Dózsa. Megyei bajnokiak

KOSÁRLABDA Egyetemi sport- 
csarnok 5: D, * Építők—Máté-zalkai 
Lokomotív, összevont megyei férfi mér­
kőzés
JÓL SZEREPELNEK A DEBRECENI 

KOSÁRLABDACSAPATOK AZ ÖSSZE­
VONT MEGYEI BAJNOKSÁGBAN
Hajdú-Hibar es Szabó o-Szatmár 

megyek kosárlabda csapata inak rész­
vételével összevont megyei férfi é- női 
bajnokság kezdődött március elején. A 
bajnokság során már két fordulót le­
bonyolítót! a.k. vasárnap a harmadik 
fordulóra, kerül eor Az eddigi mérkő­
zéseken a deb-eceni csapatok jobban 
szerepelnek_ mint a szabo'.c-megyei 
együttesek.' A legutóbbi forduló érde­
kesebb eredményei Férfiak: I). Loko­
motív—Nagy káliói 'FS-K 87:43. D Dózsa 
— Mátészalkai Lokomotív 40:37 J).
Haladót?—D. Poétán 80:32, Nők: D. 
Lokomotív—Nyíregyházi Petőfi 52:31. 
D Vörös Meteor—D. Lendület 29:28 
(az utolsó másodpercben oüntetőből 
szerezte győzelmét a Meteor). A baj­
nokság jelenlegi állása Férfiak: D. 
Lokomotív 4 D. Haladás 4, Nyírbáto­
ri Dózsa 2. Nagy káliói PSK 2, D. Pos­
tán 2, D. Haladó/? Orvoskar 2 1) Lo.
komotiv Járómű javító 2, D. Dózisa 2, 
Mátészalkai Lokomotív, D .É'iítők, 
Hajdúnánási Petőfi Nyiregyhá i Ki­
nizsi o pont Nők: D. Haladás 4, 
Nagykál ói I’SK 2 D, Lók unotív 2, 
Nyíregyházi Petőfi "2, 1) Vörös M< tcor 
2 Mátészalkai Lokomotív 2 J>. Len­
ti ü'et, Nyíregyházi Kinizsi 0 pont.

I PARITANU LÓK KERÉKPÁROS­
VERSENYE

Debrecenben á 1). M un ka erőtartalé­
kok sportköre az. iparitan illők rés'z vé­
telével országúti kerékpáros versenyt 
rendezett Eredmények. III. o. (táv 50 
km): 1. László 1 óra. 50 perc Köz ha.-z- 
nálatú géppel (táv: 50 km): 1. Kerti 
1 óva 25 perc, 2 Nehéz rajta, 5 Pásti 
rajta.

t." -

épült Asbóth. A D Honvéd egyéni 
jó játékosokiból tevődik s amennyit 
az együttes jó összjátékot tud kiu 
ki tani, erős mérkőzést hit-hatunk. A 
!álkozó a. Stadionban fél 4 órai- 
kezdőd ik Előtte lel 2 órai kez.de! 
leoz a. D. Honvéd II—D. Lokomotív 
jáiási bajnoki mérkőzés.

Belépőjegyek elővételben ma déle 
1.0 órától az lBUSZ-ban válthatók,

DISZTORNA A KÖZPONTI KULTUR- 
OTTHONBAN

A megyei és városi tanács a. mn- 
gya-i-Yíovjet barátsági hónap tiszteli* 
í. iie vasárnap este 8 órai k zr;éttel u 
Központi Ku'ltú rotth ónba n torn a bem it­
ta tót rendez A bemutatón a mag Var 
to;nász-válogatott keret tagjai — K 
c?is Mogyorósi-K lenes, Tóth Mező. 
Sziias, Kaszás c-tb — özerepclnek A 
műsorban a válogatott tornászok, 
olimpikonok korlát gerenda., t-a.lajtói­
ra nyújtó gyakorlatai, valamint iV- 
törő és ifjúsági tornászok közös 
hadgyakorlata, szerepel. A to; na bemu­
tatót (Sportbál követi.

BIRKÓZÓ ÉS KÉZILABDA ORSZÁ­
GOS BAJNOKI MÉRKŐZÉSEK

Vasárnap délelőtt 8 órakor a Loko­
motív r portosam okban országot-» Hók 
Kupa felnőtt sza bad fogásai birko.A 
csapatbajnoki mérkőzéseket rendé - 
nck, Ez alkalommal kerül lebonyolf- 
tátsi'a. a. D Lokomotív—Bp Lokomotív. 
Rp Lokomotív—Bp Lokomotív <7- n 1) 
Lokomotív—Rp. Lokomotív m i kőzés] 
Az országos* bajnoki mét kőv.'sek után 
keiiV megrendezésre Ha jdú-Bihav me­
gye ifjú-ági egyéni szabadfogású bir­
kózó bajnoh-'ága.

A Pooí.án Vörös Hadsereg-úti kézi­
labdapályáján vasárnap d-é" élőit. 10- 
órakor jálsza a D Lokomotív kézi­
labda coapa.ta eeo * országom bajnoki 
mérkőzését a Bp. Kábelgyár együttese 
ellen.

RÖVID SPORTHÍREK
Vasárnapi megyei labdarugó mérkő­

zések: Kinizsi pá’ya. lel 31: D Vö'.ö- 
Meteor—Tlajdúnánátv Petőfi pálya 11; 
D Petőfi—D. Kinizsi. Lokomotív pá­
lya. fél 9: I). Poétád—D Vas-e, — 
Kézilabda villámtovnát, rendeznek v; - 
sárnap délelőtt 9 órától a Vöös Lobo­
gó G-apó utca. 28. s<z a'at ti pályán —
Berettyóújfaluban megalakult a. Ve ­
ti iiIat. Atlétika labdarugó, asztali!i- 
nifz röplabda, és eakk szakozz1.á vai 
működnek.

HÁROM dara.b hathóna- 
pc,» süldő eladó Szántást 
válalok, Nap utca. 1.

EG YSZEMÉLY ES reka- 
mié eladó Vörös Hadsereg 
útja 10. Ili l Érdeklődni 
vacárna-p délelőtt 12-ig,

EL A Dó central bob inos
Singer varrógép, Két fel - 
nyíló ajtó. Eötvös u. 44.

ELADÓ 'dupla heverő és 
négy hengere..» mágnes, Barna 
utca 17 mfsz.

KERTEK ezántá=át válla­
lom Boné, Domokos Lajos- 
utca. 6.

JÓKARBAN lévő nagy 
Singer varrógép eladó, 
Kla/il-u utca 6,

ELCSERÉLNEM egy szoba, 
konyha, speizos lakásom, 
kerthelyiségben vagy jc- 
szágtan tásoisévt Gyöngj - 
virág u 3. Ili a,

G Y EK.M EIKSZEK ETÖ, főz­
ni tudó _ bentlakó háztartási 
alkalmazottat keresek. Dv 
S lírányi Egy ma lom u 4.

ELCSERÉLNÉM ‘szoba 
konyha előszoba epeiz, jó- 
szágtartásos lakatom, bel­
városi szoba, konyha spei­
zos lakással Érdeklődni dél­
után 5-től Malvin u. 9.

ÍRÓGÉP* számológép javí­
tás Lúd mán Ferenc müszc- 
részmesternél. Vörös Hadse­
reg útja 81

ELADÓ egy pár lószer­
szám és egy n agy tej ü kecs­
ke, Török Bálint utca 17,

ELADÓ szőlő, termő gyü­
mölcsfákkal. beköltözhető 
szoba., konyhád lakással. — 
Méhészetre kitűnő hely. — 
Ha láp 58. Érdek'őd ni Sállá i 
Imre u 26. Nagy Tibornál.

TŐKÉS kozmetika Béke 
(Szent. Anna) 10 sarokház, 
emelet lift.

EljA Dó feh ér sportk■'*c-'i 
Viola utca. l/a. Megteli int­
hető egész nap

ÜSJÍC S E.M OM É Rí/EG c 1 a d ó 
lliskó, Arany Jáno^ u 29.

1 RENDELÉSRE kó'zült. fi­
lier. mély gyermekkocsi c - 
adó, Vendég utca. 45

MÁRKÁS olajfestmény el­
adó, Rákóczi u. 11,, ke- 
rcHztép iilct

A DEBRECENI kertészet* 
keres szakképzett normást 
és segédmunkásokat. Felvé­
tel Sztálin krt 3 5 erz ÁH 

MEZŐGAZDASÁGI ' Aka­
ii ámia. keres 1 hét alku.mi 
munkára, szakképzett, asz­
talost 7 Ft-os órabérrel Je­
lentkezés Böszörményi * út 
104. kapusnál Áll

CS1 PKESZöHP magay 0“ 
vitamin cs 66 százalékos 
oukor ta rt a lom m a 1 k aph a ló 
a. Gyógynövényszaküzletb n 
Püspöki palota 1 kg 13 5Ö 
forint. ÁH

BUDAPESTI állandó mun­
kára kubikus és férfi eegéd- 
mun kánokat felveszünk — 
M un Uásszáll ás biztosítva 
vu n) csal ád fen n tat tókn ? k
kü'onclési pótlékot fizetünk. 
A felit lazát* vasúti költségét 
alkalmaztatás esetén vissza­
térítjük Négyhetenként ha­
za és visszautazás vasúti 
költségét viseljük. Jelentke­
zés Budapest V Belgrad 
tkp. 13-15 Fővárosi Útépí­
tő Vállalat, Munkaügyi oez. 
tályán áH

K 0 MUV ES EK ET. ácsok a t 
kubikusokat, férfi és női 
segéd m u n k ások at állandó 
munkára debreceni és kör­
nyéki munkahelyre azonnali 
belépésre felvesz az É. M 
31/4. ez. Építőipari Válla'at 
Vidéki dolgozók részéve in­
gyenes szállást biztosítunk 
Jelentkezni lehet a 51/4. ez 
Építőipari Vállalat Debre­
cen Varga utca i ez. Mun­
ka üs-vi Osztályán 1 Á-TI 

HÁLÓSZOBA bútor eladó» 
Nagy Pál u 5

HASZNÁLT tárgyak vé­
tele és elad á<ja, Szilágyi, 
Csapó u 63.

JONDIÉ négyzete^ tenge- 
riiiltetögép, hétdukkos vr- 
oa lati un szekér, borona, el­
adó. Török Bálint u 23 

Á SOTTK UT ti sz ti t á s á ho z 
óh j avít ás áh oz mu n k i c rőt
kevesek. Galamb u. 4 vil- 
tamofímeaá lónál

OVÁLA SZTAT/ tavaszi 
gyennekmaekó teve */."r bé­
léssel eladó Csokonai u 28 

JÓKARBAN lévő mély* 
gyermekkocsi eladó, Eötvös 
u. 116.

GYERMEKVASÁGY eladó. 
Veres utca 7

ELADÓ egy darab I. cf'/.- 
tályii sző'.ő 331’tckezni Pa­
csirta utca. 27.

ELADÓ modern új diófa 
há'ó bútor, Nádasdy 3. 
Nyulap végállomás.

SZÉP. új re-kamié, gyer­
mek mélykocsi sportkocsi 
két eleőosztályii zsíréért és 
eladó, Hétvezér u 71/b 11 
ajtó, * '

Jó á'la pótban lévő mély 
gyermekkocsi eladó. Somc- 
gyi-BacH'ó utca 20.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi eladó Csap utca. 41 
Érdeklődni "délután 5—7-ig!

SZÓLÓ jókarban lévő 
me g- m u nká’ásáho z munka­
erőt kevesek. Galamb u 4. 
vülanioemegál lónál 

ELADÓ Rapid sikkötc- 
gép. Érdeklődni délután, 
Darabos u. 21. I lakás 

K A NA PÉTIEK A MIÉ e' adó 
Nyíl u 142_ emelet 2. ajtó.

STRÁ11 KOCSI egylova/s 
jókarban lévő eladó Béke 
út 57. (volt Szent Anna). 

ÁLLANDÓ alkalmazásra
két mosónőt felveszünk__
H a j d ú-B i h arm egyel V á gó- 

I híd és Húsfeldolgozó Válla­
ll at Dob re cen, áh

EGY tized ex? mázsa cla<i<’> 
Attila b v 7

MEGVÉTELRE kever* t. s -• 
t a dagasztó és fondantscoet. 
az Arany Bika ÁH

SZÉN SALAK ing ven ('* 
hordható az Arany Bikáin 

Á II
CIPÉSZ Kisipari Szőve - 

kezet, felvesz cleoor»z!ályii 
varrott és szeges segéddo * 
go zóka t, Parafát vagy mii- 
parafát vásárol, Fiivészkcrt 
utca 9 ÁH

ELOSERÉLXÉ.M pzol) t
konyhán, fpciz, fá-kamrás, 
disznó tér! ásoe jvk ísomr.t
beIvát ce"vai. Szabadságtc'ep, 
Szál azi Ferenc u 16.

EGY szép nagy o óba. 
konyhái baromfi tártán- 
la kánomat elcserélném b I” 
váróéi összkomfortos laká­
sa^ Érdeklődni lehet Rá­
kóczi u 15 szám (Szentpé- 
tery)

Böszörményi apróhirdetés
VENNÉK Koffer Mibet 

vagy Miját esetleg hrejuló 
8—9 lóerős motort. Dorogi 
u. 36,

ELADÓ Batthyány Lajos 
69 ezá-mú ház éd boconádi 
kaptár új

ELADÓ "egy női varrógép 
Nánási u 31.

H A JDU BÖSZÖRMÉNYI 
M czőgatzdaeáigi Sza k i sko' á i
60 méter mázsa, étkezési bir- 
gonya eladó Érdeklődni 
ezemélyeeen. va.gy levél á - 
tal gondnoki hivatalnál fi­
zetés inkasszó útján ie tör­
ténhet.

ELADÓ rádió, fürdőkád, 
permetező magaenyomá ú, 
mé-rleg. 500 kg, 50 kg 20 
kg Berkei mérleg. íróa^tal, 
iratállvány, fcetékőrlőpé 
F áh i án T a tv á n. Lo rántífy
kert, Botia, postafiók
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die:
Harmincöt évvel 

március 21-cn alaki 
gyár Tanácskoztál'! 
kezdődött meg aril 
műnk legfényesebli 
dicsőséges fejezetei 
dolgozó nép, a mii 
[dolgozó parasztság! 
folyamán ezen a 1 
először kezébe soil 
fását. Hetven évi 1 
lom után ismét fül 
bad ország lett hal 
mlncnégy dicsőséga 
nap következett el 
harmincnégy nap J 
.badült dolgozó nép I 
méhen és a társadé 
dasági élet mindene 
nelmünkbe addig je 
tetteket írt be kite 
A munkások, a pari 
katonák a hazaszeri 
hőstetteit hajtották I 
badság és a függd I 
miében. A magyar I 
fezekben a napokba! 
egységben forrt összl 
inisták vezetése alatti 
a honvédelem munll

Százharminc négy fl 
idő. Még egy eml 
lsem, még kevesebb! 
életében, és mégis I 
[rom és fél hónap I 
munisták vezetésév! 
(köztársaság kormi 
[tett a magyar dolgl 
tóért, mint amennyi 
kormányok a nemza 
Isora alatt megtette! 
köztársaság itagysrl 
nyc.it azért tudta el 
valósítani, mert a I 
megszerezték, mégpl 
11 elem ben páratlan »I 
alatt, a dolgozó ti éji 
majd az egész dJ 
támogatását. A TeI 
súg kormánya a. ml 
nép kormánya roh.l 
mony volt ez M;l 
amelyben a komi 
resztvettek, ezért tl 
néptömegek. A 
akiket Marx-Engelsl 
nításai irányították! 
zonyították be népi 
lilében először, hol 
hűek eszméikhez ésl 
halni a haza szabac| 
getlenségéért és a 
jólétéért. Soha mé; 
ténelmében tajtuk 
len párt, vagy csotj 
csételte meg úgy 
liléihez való hűségé 
gyár kommunisták 

1918 novemberétű 
dúsáig igen rövid 
alatt kis pártból 
megpárttá lett a 
Magyarországi Pál 
nélkül, vagy épperJ 
kor már kormányt [ 
hetctlen volt. A 
ság százharmincnéí! 
a kommunista pá 
lenül belevésődött 
szívébe, hiszen mél 
évig tartó bosszútól 
lomhadjárat sem [ 
akárcsak megingati| 
gyár munkások, dq 
tok és az érteimisa 
.latnak hitét a párl 
gaszkodását a párt l| 
forradalom huszonc 
bár nem ismerték 
gőzök nagy lömegA 
vait: „Az első mai


